附件7
中美产教融合+高水平应用型高校建设

项目介绍
1、 项目愿景与使命
摆脱传统的低成本要素投入、高生态环境代价的发展模式，创新驱动和绿色发展成为推进全球可持续发展的重要动力。世界各国相继推出产业发展战略政策，并明确指出：创新型、应用型人才培养是经济可持续发展的关键因素。

面对挑战，中国政府公布《关于加快发展现代职业教育的决定》和《国家教育事业发展“十三五”规划》，提出：推进人才培养模式创新，引导一批普通本科高等院校转型发展。2016年6月，第七轮中美人文交流高层磋商期间，中美两国政府见证中美应用技术教育“双百计划”签约，项目由教育部学校规划建设发展中心与美国应用技术教育联盟合作实施，将在5年内实现中美100对高校的深度合作，100对校企的深度融合，以“平台对平台”、“学校+企业”的合作模式构建符合中国国情的应用技术教育生态体系。2017年9月，中美应用技术教育“双百计划”被纳入《首轮中美社会和人文对话行动计划》具体成果，2017年10月，中美应用技术教育“双百计划”全面升级为中美产教融合+高水平应用型高校建设项目。

中美产教融合+高水平应用型高校建设项目开创了中外教育合作的全新模式，具有“两创”“两加”“两多”“鱼+渔”四个特点，通过引入美国最新课程资源，与院校共建专业和二级学院，与合作院校联合打造具有国际标准的课程和教学体系，建立应用技术教育评估评价体系，打破企业用人需求和院校人才培养间的壁垒，为地方院校培养快速适应企业需要的应用型技术人才，真正落实“全面育人”的理念。

中美产教融合+高水平应用型高校建设项目将打造出国际化人才培养平台和创新人才教育的生态体系，让每个学生不出国门，就有机会接受国际化教育，为学生开启成长之门。

2、 项目内容与实施
中美产教融合+高水平应用型高校建设项目开启了中美两国在应用技术教育领域合作的先河，主要围绕国家战略性新兴产业、先进制造、绿色能源、绿色食品、生物医疗等领域，为国内院校提供师资、课程等资源，建设国际化院校，打造国际化人才，构建国际化平台。

项目依托中美双方资源平台，从人才培养方案、课程体系建设、师资队伍建设、教学模式、评估评价体系、实验实训基地建设、终身教育体系等方面，通过（R．I．S．E）模式，共建合作专业，借助中美教育互通平台打造的中美校、企、研一体化智库，共建国际化二级学院，由北京金蓝无忧国际教育科技有限公司负责实施。中美产教融合+高水平应用型高校建设项目实施的过程，同时也是院校借鉴美国经验，实现自我改革发展的过程。

（一）需求调研
由中美专家团队开展调研，通过对院校、师生、当地企业和政府的需求调研，结合国际、国内、地方的产业形势和就业需求情况，针对院校的人才培养定位、培养方案、就业情况，学科专业的人才培养体制和课程体系现状，找到院校、企业、政府需求的结合点。

（二）制定方案

中美专家团队根据调研报告，从人才培养改革、课程体系重构、评价评估体系引入、师资队伍建设、实验实训提升和终身教育体系建设等方面，与院校共同制定适合院校的国际化方案，为院校培养满足区域产业和地方经济发展的人才提供保障。

（三）解决问题

项目在课程引进和师资引进的同时，指导院校对评价评估体系进行调整，为负责实施项目的教师提供系统化的培训，让教师掌握并能自主实施美国应用教育教学模式，充分发挥优秀教师的示范和引领作用，为院校打造国际化“双师型”师资队伍；通过共建 “双创”人才服务基地、就业实训基地、实验实训基地等形式，打造终身教育体系，贯彻全面育人理念。

（四）评估效果

项目为试点院校搭建国际化合作平台，共享国内外优质应用型教育资源，达成学生、教师、合作专业、学院、院校和社区整体提升的目标；并且按照中美产教融合+高水平应用型高校建设项目立体评估评价体系，进行多层次、多维度的效果测量和质量监控。
评价学生的职业能力、专业能力、为社会服务的能力、终身学习能力；评价教师的应用型课程开发能力、以学生为中心的美式教学能力、与产业结合服务学生的能力、教学研究能力；评价合作专业的顶层设计能力、人才培养效果、特色化发展的能力、校企结合的能力；评价学院的OBE模型构建能力、教师评估评价科学化管理能力、专业学科建设和特色化管理能力；评价院校的特色化、国际化和人才培养的应用化水平；评估地方国际化人才的储备潜力，实现地方政、产、学、研、用紧密结合。

中美产教融合+高水平应用型高校建设项目将加快试点院校转型升级，建设国际化的中国特色应用型高校，为院校构建可复制的应用教育模型，培养具有国际标准、国际视野的高等应用型人才。
3、 项目试点风采

中美产教融合+高水平应用型高校建设项目试点院校为院校转型发展不断开拓出结合地方发展的新模式。

宜宾学院通过中美产教融合+高水平应用型高校建设项目，紧密结合“双城建设”的地方发展目标，引入国际团队共同管理，全方位采用国际资源，打造学科专业集群超级平台，从院校管理、师资建设和学生培养等方面，建设应用技术教育国际学院，打造独具特色的国际校区。

河北民族师范学院以京津冀一体化发展为契机，把握应用技术教育新机遇，围绕“绿色承德”建设，打造环保和新能源专业应用型人才的培养体系，为地方发展提供人才储备。

辽宁科技学院结合国家振兴东北战略，采用独立的教育评估标准重塑教育生态，按照国际化人才培养模式，开辟专门试验田，打造中美双百学院。

钦州学院立足自身地理位置，服务国家“一带一路”战略和北部湾区域发展战略，根据市政府提出的智能化和信息化发展政策，通过中美产教融合+高水平应用型高校建设项目为区域发展提供人才保障。

枣庄学院从煤炭等粗放型产业环境中跳出，转型建设绿色化工、生物制药等绿色专业。

重庆三峡学院立足三峡水库的特色优势，致力于建设国际化绿色校园、生态校园，打造适应经济发展的绿色人才培养模式。

广东石油化工学院依据自身与石油化工企业的对接体系，力争做产教融合发展的典范。

中美产教融合+高水平应用型高校建设项目打造国际化应用型特色高校，实现国际应用技术教育模式的本土化，服务地方产业转型升级，打造绿色、低碳、可持续的应用教育生态系统，助力实现绿色中国。
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