附件1

“中英技能一带一路——国际人才港”项目方案

“中英技能一带一路——国际人才港”项目坚持以人才培育为主线，以服务产业为目的，以国际资源为杠杆，以机制创新为基础，引领各地建设国际水平的实训基地，逐步形成“提升现有产业的人力资源水平、吸引国际顶级产业集群落户、扶持优秀技术和人才发展壮大”的特色经济人才培育模型，进而推动“中英两国联合提升第三国技能人才教育”的新机制。

一、培养目标

以人才培育为主线，以服务产业为目的，以国际资源为杠杆，以机制创新为基础，引领各地建设国际水平的实训基地，逐步形成“提升现有产业的人力资源水平、吸引国际顶级产业集群落户、扶持优秀技术和人才发展壮大”的特色经济人才培育模型，推动“中英两国联合提升第三国技能人才教育”的新机制。

二、培养对象

项目的学员构成主要是：在岗专业人员、转岗人员、待业拟就业人员、在校学生、拟出国留学或者移民学生以及政府部门行业管理人员。从培训的角度，可以把学员分为三个类别：D型（“以学历为导向”）、E型（“以就业为导向”）以及C型（“以能力为导向”）。

三、培养方案

1.创建产教融合中心

根据《中国制造2025》和《制造业人才发展规划指南》文件精神，教育部学校规划建设发展中心与英国技能优才中心(UKSCE)将共同创建中英技能和应用型紧缺人才培养综合服务平台，“国际技能产教融合中心”（简称CDM）包含产学体系（SIC）、技能身份证平台（SID）和人力资源预测评价模型（SIM）。以此助力区域经济发展，科学预测行业发展趋势，细分产业人力资源现状与未来需求，形成产学融合的工作方案。

产学体系（SIC）：学位学徒制是英国现代学徒制的升级版本，从制度上摆正了职业教育和学术教育两方面的关系。经过其与众多行业领导企业的共同努力，基于学位学徒制的产学体系又从根本上解决了校园和企业在学生能力建设方面的问题，改善了就业形势。

技能身份证平台（SID）：技能身份证是英国政府总结世界各国先进经验后建立的大数据平台，有效的解决了从“能力建设”到“资源配置”各环节相协调的问题，是一项具有革命创新性的综合服务。

人力资源预测评价模型（SIM）：该模型由英国交通行业人力资源战略领导小组（STAT）和英国国家铁路技能研究院（NSAR）共同开发而成，旨在对大型基础建设项目的人力资源配置做科学和精细的规划，主要解决“什么地方” “什么时间”“需要什么样的人力资源”的问题。

CDM项目的相关课程内容由英国相关行业权威机构提供，中方负责协调关系并进行汉化，CDM中心领导小组负责修订及教学。

2. 教学组织

按CDM中心的规范建立项目，课程内容由英国相关行业权威机构提供，由 CDM中心领导小组负责根据地区情况进行统筹、修订和教学。英国技能优才中心引进核心专业课和专业英语，招聘英语教师授课和考核；以政府购买的方式选聘企业导师，完成实习和实训课程。

3.设立专项课题

设立“技能一带一路”专项课题，核心内容是“国际产教融合”，主要方向是“中国加英国服务第三国”，邀请中英两国政府、产业和学院参与研究。

推进课题研究及其相关成果转化，并共同规划“CDM国际技能产教融合中心”，帮助各地方机构完善教学、科研、创业孵化和国际交流等功能，通过课题选点、培育、监测，建立成果转化体系。

4.知识产权

成立“中英技能合作计划学术管理委员会”，统一制订各行业及相关专业的产教融合课程体系。课程将相对优于各国现行课程，并在不断实践的过程中形成“中国职业教育国际化课程体系”，从而有效地服务于“一带一路国家技能人才联合培训计划”。

优选英国优势专业和精品课程内容

· 英国国家技能研究院

将英国26个行业的“国家技能研究院”的“产教融合”体系和实训课程进行梳理，形成可以支撑对华业务的“产业资源池E1”。

· 英国“学位学徒制”

将英国60所高校推行的“学位学徒制”课程体系进行梳理，形成可以支撑对华教学的“教学资源池E2”。

优选中国优势专业和精品课程内容

· 中国行业协会

将中国26个行业协会及其主管部委所推行的“产教融合”体系、职业资格证书及其实训课程进行筛选，形成可以对应英国课程的“产业资源池C1”。

· 中国“产教融合”

将中国100所院校推行的“产教融合”课程体系进行筛选，形成可以对应英国学位学徒制的“教学资源池C2”。

5.师资质量

国务院颁布的《职业教育改革实施方案》中第二项第十二条明确规定，双师型教师要占职业院校师资的一半，且要求教师具备3-5年行业实践的经历。在教育部、人社部原有全国职业教师培训基地的工作基础上，引进英国先进的“学位学徒制度”，结合“专业硕士”，有计划提升职业教育师资质量，。

师资培训依托北京理工大学“全国职业教育培训基地”，组建“中英职业教育师资联合会”，统筹中英两国资源。确定《双师型参考标准》，并与英国职业教师要求进行比对，形成《中英技能合作项目双语双师参考规范》。

培养军队复转人员从教。充分认识军人的优势，成立专门的军人培训及就业机构，与军队培训机构和用人单位一道选聘一批军人，完成教育方法培训后充实到职业教师队伍中。

四、教学质量管理与意识形态监管
教育部学校规划建设发展中心对教学组织与内容进行严格监控，对所有教学、课题服务与实验环节和教学全过程（如师资配备、教学内容、教学成果）等进行质量及意识形态的审核。

五、培养模式的先进性
1. 国际技能人才培养模式创新：中英教育深度融合，培养国际产能合作紧缺型人才的模式创新和范例创新；

2. 国际人才培养课程体系创新：形成可推广，可复制的两国合作服务第三国的课程体系创新；

3. 国际师资培训模式创新：形成符合国际化标准的职业教育师资培训标准、培训体系、培训方法、培训流程；

4. 人才培养质量评价机制创新：形成具有国际先进性的人才培养质量评价体系、评价标准、评价证书。
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